
に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

「心のバリアフリー」

募集期間
２０２５年１月２４日（金）

～
２０２５年１月２８日（火）

対象者数 2,549 回答者数 256

回答率 10.0%
回答者の年代

３0歳代 26

20歳代 9

２０歳未満 1

年代 件数

５0歳代 76

４0歳代 50

７0歳代 25

６0歳代 62

合計 256

８0歳以上 7

２０歳未満

0.4%
20歳代

3.5%

３0歳代

10.2%

４0歳代

19.5%

５0歳代

29.7%

６0歳代

24.2%

７0歳代

9.8%

８0歳以上

2.7%



「心のバリアフリー」

に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

回答者の地区
地区 件数

市内 222

市外 28

不明・無回答 6

合計 256市内

87%

市外

11%

不明・無回答 2%



無回答

聞いたことがない

聞いたことがあ
るが、意味は知
らない

聞いたことが
あり、意味も
知っている

「心のバリアフリー」

117

86

51

2

「心のバリアフリー」という言葉を聞い
たことがありますか。

45.7%の方が、「心のバリアフリー」
という言葉を聞いたことがあり、意味も
知っていると答えました。

質問１

　　　　に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

選択肢 件数

聞いたこと

があり、意

味も知って

いる

45.7%聞いたこと

があるが、

意味は知ら

ない

33.6%

聞いたことが

ない

19.9%

無回答

0.8%



２５６名中１８９名が、「障がい者」を
連想すると回答しました。

「心のバリアフリー」という言葉から連
想される言葉を次の25項目から7つ選ん
でください。

「心のバリアフリー」
　　　　に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

質問２

27.0%

30.5%

30.9%

34.0%

40.6%

43.4%

46.1%

48.8%

56.3%

61.7%

73.8%

無理解

意識

福祉

LGBT

高齢者

やさしさ

平等

差別

偏見

思いやり

障がい者



介護

権利

ユニバーサル・デザイン

尊厳

無理解

意識

福祉

LGBT

高齢者

やさしさ

平等

差別

偏見

思いやり

障がい者

3.1%

3.5%
4.7%

10.9%

11.7%

12.5%

15.6%

16.4%

18.8%

21.1%

21.9%

23.4%

24.2%

25.0%

27.0%

30.5%

建築

歩道

貧困層

医療

社会参加

公共交通

教育

無関心

子ども

ハート

介護

権利

ユニバーサル・デザイン

尊厳

無理解



「心のバリアフリー」とは、障がいのあ
る方や高齢者をはじめ、生活の中で困難
を抱えている方への差別や偏見をなく
し、すべての方が自分らしく生きられる
ようそれぞれの存在を理解し、支え合う
ことです。現在、町田市では、「心のバ
リアフリー」の推進事業の一環として、
車いすの方が入れる大きさのトイレや障
がい者用駐車区画などの適正利用の啓発
を行っています。次のうち、車いすの方
が入れる大きさのトイレの名称につい
て、見聞きしたことがあるものはどれで
すか。

２５６名中１９３名が、「みんなのトイ
レ」を見聞きしたことがあると回答しま
した。

「心のバリアフリー」
　　　　に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

質問３

59.4%

73.4%

75.4%

多機能トイレ

多目的トイレ

みんなのトイレ



ユニバーサルトイレ
車椅子使用者対応トイレ

バリアフリートイレ

誰でもトイレ

多機能トイレ

多目的トイレ

みんなのトイレ

15.2%

23.0%

25.4%

27.3%

32.8%

36.7%

59.4%

優先トイレ

障がい者用トイレ

ユニバーサルトイレ

車椅子使用者対応トイレ

バリアフリートイレ

誰でもトイレ

多機能トイレ



質問４

「心のバリアフリー」
　　　　に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

現在、町田市では、町田市福祉総務課公
式Xや市ホームページで、「心のバリアフ
リー」に関する情報を掲載しています。
「心のバリアフリー」を知るために効果
的だと思うものを選んでください。

２５６名中１７７名が、「「心のバリア
フリー」や障がいに合わせた配慮に関す
る具体的な対応例の紹介」と回答しまし
た。

24.2%

26.2%

30.9%

32.8%

34.4%

42.2%

58.2%

69.1%

「心のバリアフリー」に関するインタビュー

記事の紹介

「心のバリアフリー」に関するイベント情

報の発信

障がいのある方とのコミュニケーションに

便利なツールの紹介

「心のバリアフリー」について動画での解

説

障がいのある方が活躍している事例の

紹介

まちの中にあるシンボルマークの紹介

「心のバリアフリー」についてイラストや

写真で解説

「心のバリアフリー」や障がいに合わせた

配慮に関する具体的な対応例の紹介



２５６名中１１７名が、「お祭りやイベ
ントとの協働（コラボ）イベント」と回
答しました。

行政が主催する「心のバリアフリー」に
関する普及啓発イベントで参加してみた
いと思う内容はどれですか。

「心のバリアフリー」
　　　　に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

質問５

21.9%

25.8%

30.1%

33.6%

44.1%

45.7%

「心のバリアフリー」に関する

謎解きイベント

町田市庁舎内のバリアフリー箇

所の見学

障がいに合わせた配慮（合理的

配慮）の事例検討会

障がい当事者の方や専門家の講

演会、セミナー

体験会（車いすやアイマスク、

手話やパラスポーツなど）

お祭りやイベントとの協働（コ

ラボ）イベント


